

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

积极发展社会主义民主政治

把人民政协制度坚持好,把人民政协事业发展好

(2019年9月20日)

这是习近平在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上讲话的一部分

(接上期)70年的实践证明,人民政协制度具有多方面的独特优势。马克思、恩格斯说过:“民主是什么呢?它必须具备一定的意义,否则它就不能存在。因此全部问题在于确定民主的真正意义。”实现民主政治的形式是丰富多彩的,不能拘泥于刻板的模式。实践充分证明,中国式民主在中国行得通、很管用。新形势下,我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,增强开展统一战线工作的责任担当,把更多的人团结在党的周围。

当今世界正在经历百年未有之大变局,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优

势,把各方面智慧和力量凝聚起来,形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力。

在新时代,加强和改进人民政协工作的总体要求是:以新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持团结和民主两大主题,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国作出贡献。

当前和今后一个时期,人民政协尤其要抓好以下工作。

第一,发挥人民政协专门协商机构作用。我说过,在中国社会主义制度下,有事好商量、众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛。协商民主是党领导人民有

效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计,同选举民主相互补充、相得益彰。人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,既秉承历史传统,又反映时代特征,充分体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势。

能听意见、敢听意见特别是勇于接受批评、改进工作,是有信心、有力量的表现。发展社会主义协商民主,要把民主集中制的优势运用好,发扬“团结——批评——团结”的优良传统,广开言路,集思广益,促进不同思想观点的充分表达和深入交流,做到相互尊重、平等协商而不强加于人,遵循规则、有序协商而不各说各话,体谅包容、真诚协商而不偏激偏执,形成既畅所欲言、各抒己见,又理性有度、合法依章的良好协商氛围。对各种意见和批评,只要坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,就要让大家讲,哪怕刺耳、尖锐一些,我们也要采取闻过则喜的态度,做到有则改之、无则加勉。

(未完待续)

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼钢一厂组织开展节前警示教育

本报讯(通讯员 薄丽丽)中秋、国庆将至,为营造风清气正的节日氛围,近日,太钢炼钢一厂组织全厂党员干部、有业务处置权人员,观看警示教育片《镜鉴》,学习中国宝武近期下发的《关于五起经营过程中违规违纪违法案例通报》,进行节前廉洁警示教育,严把党员干部廉洁自律关。

该厂将开展两节期间警示教育和作风监督作为当前工作重点,从加强干部作风建设,提高廉洁意识入手,教育党员干部严于律己、以身作则、率先垂范,以廉洁严谨的工作作风,影响和带动

职工群众共同营造风清气正的良好环境。一是以案为镜,组织党员干部和有业务处置权人员观看山西省纪委监委录制的警示教育片《镜鉴》,用鲜活的案例,教育和警示党员干部不触碰廉政底线,敢于和违规行为说“不”。二是就中国宝武近期查处的经营过程中五起违规违纪违法案件通报进行集中学习,加强党员干部对廉政工作的重视程度和思想认识,加强廉政风险认知,使各项制度入脑入心,提高拒腐防变能力。三是严格落实“一岗双责”和党员领导干部廉洁从业相关制度,切实

担负起领导职责,保持清廉本色,自觉接受监督,坚决抵制各种不良风气,坚守底线。四是加强监督检查,厂纪委将通过畅通渠道,加大对节日期间不正之风的监督检查力度,全力确保节日期间廉政安全。

该厂要求全厂党员干部和有业务处置权人员围绕两节期间警示教育重点,把牢思想总开关,认清形势,按规矩办事,不伸手、不张口,把纪律挺在前面,牢牢扛起责任,层层压实责任,使不敢腐、不能腐、不想腐真正落在实处。

近日,太钢不锈钢冷轧厂开展“学党史、记党课、跟党走”党史学习微课堂活动,进一步促使广大党员做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。该厂将微党课结合岗位实际,让广大党员不断从党史学习教育中汲取力量,把党史学习教育成果持续转化为市场竞争优势。图为党员在微党课活动中就钢卷检测进行学习。 柴巍 摄



太钢物流中心提升青年凝聚力

本报讯(通讯员 杜洁 韩斌)为丰富青年业余文化生活,充分调动青年职工积极性,近日,太钢物流中心在花园体育中心开展“凝心聚力促生产,砥砺奋进谱新篇”素质拓展活动,让团员青年加强交流合作,进一步培养团员青年良好的责任意识、沟通意识、创新意识、团队合作意识和竞争意识,提升团队凝聚力,为推动该中心和太钢高质量转型发展贡献青春力量。

素质拓展活动现场,各支部青年职工分组开展趣味竞赛素质拓展,在活动过程中不仅拼体力,更要赛智慧。各组内部分工讨论战略战术,既锻炼了体魄,开动了脑筋,也加强了各单位青年间的交流融合,活动从各个层面考验了大家的默契度、信任度、协调性,现场气氛紧张激烈又不失和谐友爱,充分展现了青年拼搏进取、团结协作的良好精神状态。

在素质拓展活动中,各队都拿出极高的执行力与饱满的精神态度,整个拓展训练过程中,活动现场充满欢声笑语,青年们热情高涨,配合密切,执行有力,充分展现了积极向上的精神风貌,增强了青年员工的凝聚力、战斗力和执行力。素质拓展活动结束后,青年们纷纷表示会将本次团建活动精神融入工作中,发挥年轻人的活力与干劲,敢拼、敢闯、敢担当,在工作中立足岗位奋力拼搏,勇建新功,用最饱满的热情为太钢的高质量发展贡献青春力量。

心中时刻装着他人的共产党员

通讯员 曹卿

太钢炼铁厂五高炉作业区运转作业长王志刚是一名有20多年党龄的老党员,他时刻以工作为重,心中装着身边的人,热心服务职工,受到了职工们的称赞。

前不久,班组一名职工从疫情高风险地区张家界旅游归来需居家隔离,王志刚在得知这一情况后想职工之所想,急职工之所急,一方面与职工多次沟通联系讲解相关防疫政策,另一方面积极与作业区协商采取合理的解决方法,最终没有因为居家隔离而影响工作,为职工解决了后顾之忧。

前一段时间,疫情形势略为紧张之际,他不计个人得失,舍小家为大家,主动承担起作业区各办公室、中控室等密闭场所的防疫消杀工作,消杀要想效果好,重点在角落,他便将喷嘴对准了各区域的各个角落,由于长时间的弯腰操作,他的腰总是酸麻不适,眼睛、鼻子也极不舒服,但为了彻底迅速做好消杀工作,为了不让他人做这份让人不舒服的工作,他自己承担了所有的一切,每天都赶在上班职工上岗前全部完成消杀任务,为大家创造一个健康的工作环境。

他就是这样一位心中时刻装着他人、甘为大家服务的孺子牛,用自己的热心与双手为职工们牢牢筑起了一道密不透风的防疫新防线。